

ΑΠΟΣΥΜΜΑΤΙΝΗ 18/1/03 σ. 1.

Τι κρύβεται πίσω από το θρίλερ στην ΑΕΚ

ΚΑΥΤΗ ΠΑΤΑΤΑ

για το ΠΑΣΟΚ οι "Ψωμιάδηδες"

Η κυβέρνηση, αφού επέλεξε στην υπόθεση Ψωμιάδη-Νικολαΐδη τα φθηνά λαϊκίστικα «τρικ», επιδιώκει την «πολιτική προστασία» της ΑΕΚ. Αντί να αντιμετωπίσει θεσμικά την κρίση

του ποδοσφαίρου, τη στιγμή που η ΟΥΕΦΑ απειλεί το μέλλον των ελληνικών ομάδων στην Ευρώπη, υπουργοί του ΠΑΣΟΚ χειρίζονται ακόμη ένα σοβαρό θέμα, μικροκομματικά.



Οι υπουργοί ψηφοθηρούν με τον Ντέμη, ενώ οι ελληνικές ομάδες απειλούνται με αποκλεισμό από την Ευρώπη

ΑΠΟΨΗ ΣΕΛ. 9 ▶ ΣΕΛ. 5, 6, 7

Γιατί κάνουν «μπαλάκι» τον Ντέμν

Τι κρύβεται πίσω από το θρίλερ της ΑΕΚ και πώς ψηφοθηρούν υπουργοί της κυβέρνησης στην πλάτη του Νικολαΐδη

Ρεπορτάζ: ΑΛΚΗΣ ΦΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ

Η γενικότερη πολιτική στο ποδόσφαιρο, αλλά και άμεση εμπλοκή της κυβέρνησης στην υπόθεση του Ντέμν

Νικολαΐδη υπήρξε ένα μνημείο λαϊκισμού, που θα πάρει απρόβλεπτες διαστάσεις στο μέλλον που θα βάλει σε κίνδυνο τόσο την αξιοπιστία του πρωταθλήματος όσο και των ομάδων μας, που θα συμμετάσχουν στα ευρωπαϊκά Κύπελλα τη μεταπροσεχή σεζόν.

Αντί η κυβέρνηση να ασχοληθεί σοβαρά και να προλάβει γεγονότα και καταστάσεις που έρχονται και μοιάζουν καυτή πατάτα στα χέρια της, τι έκανε; Επαίξε ένα επικοινωνιακό τρικ πάνω σ' ένα τόσο σοβαρό θέμα.

Ο Κ. Σημίτης έδωσε εντολή να φύγει ο Ψωμάδης. Ο Ντέμνς καθοδηγήθηκε από τον υπουργό Δικαιοσύνης, Μ. Χρυσοχοΐδη, για τον τρόπο χειρισμού της μίνιυσης εναντίον του Ψωμάδη.

Ο Λιάνης όχι μόνο προβάλλει ως «σωτήρας» της ΑΕΚ με πομπώδεις δηλώσεις, αλλά φέρεται πως στο πλαίσιο του «εκσυγχρονισμού» βρήκε και αντικαταστάτη του Ψωμάδη, τον «εξαγνισμένο φίλο» Δ. Μελισσανίδη.

Στην ανάμειξη της στο θέμα Νικολαΐδη, η κυβέρνηση -αντί να κινηθεί θεσμικά- προτίμησε να αντικαταστήσει τους «μπράβους» του Ψωμάδη με πολιτική προστασία της ΑΕΚ, σε μία επίδειξη μικροκομματισμού.

Τεράστιο απόπνομα που θα βγει στο... γήπεδο με τον εξής απλό τρόπο:

Ποιος θα ευθύνεται αν π.χ. στο ντέρμπι Παναθηναϊκού - ΑΕΚ ο διαιτητής από ένα λάθος δώσει τη νίκη στην Ένωση;

Η κυβέρνηση, που στη συνείδηση του κόσμου θα είναι ο «προστάτης» της ΑΕΚ.

Κι ακόμα, αυτή η κυβέρνηση είναι χρωμένη με μεταφορά κεφαλαίων του ποδοσφαίρου στη Θεσσαλονίκη (Μυτιληναίος, Κοντομηνάς, Μπατατούδης) με υπόσχεση για στήριξη. Και ιδού τα αποτελέσματα.

Ο Ευ. Βενιζέλος, ως δελφίνος μέσω του 2004, που προσδοκά όφελι κι από το ποδόσφαιρο, χαρίζεται, στην ουσία, τα χρέη του ΠΑΟΚ και του Αρη.

Το, δε, γηπεδικό πρόβλημα, η



Η κόντρα του Μάκη Ψωμάδη με τον Ντέμν Νικολαΐδη έχει φτάσει μέχρι την Ασφάλεια. Η κυβέρνηση δεν άργησε να αρπάξει την ευκαιρία και να εκμεταλλευτεί πολιτικά και όχι μόνο την κρίση στην ΑΕΚ.

κυβέρνηση το αντιμετωπίζει αποσπασματικά.

Προϊκοδότηση αντί κάθαρση

Η καυτή πατάτα που κρατεί στα χέρια της η κυβέρνηση έχει να κάνει με τον πραγματικό εκσυγχρονισμό του ποδοσφαίρου, όπως είναι επιταγή της ΟΥΕΦΑ, ύστερα από συνεννόηση με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για το περίφημο licensing project ο λόγος. Δηλαδή, την άδεια που θα δίνει η ΟΥΕ-

ΦΑ στις ομάδες για να παίρνουν μέρος όχι μόνο στα ευρωπαϊκά Κύπελλα, αλλά και στο ελληνικό πρωτάθλημα.

Μέχρι του χρόνου τον Απρίλιο η ΟΥΕΦΑ θέλει όλα τα εχέγγυα στα χέρια της προκειμένου να αδειοδοτήσει τις ελληνικές ομάδες. Η κυβέρνηση, που δεν έχει κάνει τίποτα γι' αυτό, είναι γελασμένη αν νομίζει ότι θα αναπτύξει και τότε εκείνο το μηχανισμό που θα της επιτρέπει να λαϊκώσει και να «σώσει» τις ελληνικές ΠΑΕ.

Τότε όλα θα είναι υπό τον αυστηρό έλεγχο της ΟΥΕΦΑ και οι παρεμβάσεις θα γίνονται μόνο απ' αυτήν. Κι αν οι λογιστές της συμβεβλημένης με την ΟΥΕΦΑ Deloitte and Touche διαπιστώσουν παρανομίες, οι ομάδες θα υποβιβάζονται και η ΕΠΟ θα τιμωρεφάται με βαρύ χρηματικό πρόστιμο.

Ηδη η ΟΥΕΦΑ έχει μοιράσει σε όλες τις ελληνικές ομάδες το licensing project, μέσω του αρμόδιου γραφείου της στην Αθήνα.

Όσον αφορά τις ομάδες που θα συμμετάσχουν στα ευρωπαϊκά Κύπελλα τη μεταπροσεχή σεζόν θα πρέπει να πληρούν όλα τα κριτήρια. Για τις υπόλοιπες, μόνο δύο, αλλά τα πλέον σημαντικά. Το νομικό καθεστώς πρέπει να είναι αποσαφηνισμένο. Στα οικονομικά, ομάδα που έχει ελλειμματικό ισολογισμό δεν θα παίρνει την αδειοδότηση της ΟΥΕΦΑ για να παίξει στην Ευρώπη και στο ελληνικό πρωτάθλημα.

Για να γίνει πιο σαφές το όλο θέμα: Από μία πρόχειρη εκτίμηση, αν αυτή τη στιγμή έμπαινε σε εφαρμογή το σχέδιο αδειοδότησης της ΟΥΕΦΑ, τότε μόνο ο Ολυμπιακός, ο Παναθηναϊκός και η Σκόντα Ξάνθη θα είχαν δικαίωμα συμμετοχής στο πρωτάθλημα. Καμία άλλη. Τι κάνει γι' αυτό η κυβέρνηση ένα χρόνο πριν;

Θα έπρεπε να είχε ήδη αρχίσει η εξυγίανση του ποδοσφαίρου, από την πρώτη κιόλας στιγμή που η ΟΥΕΦΑ ειδοποίησε για την αδειοδότηση. Η κυβέρνηση αντί να σκύψει αμέσως στο πρόβλημα, προικοδοτούσε ομάδες είτε απευθείας, όπως ο Βενιζέλος τον ΠΑΟΚ και τον Αρη είτε μέσω της ΕΠΟ, προς οικείες διοικήσεις ομάδων.

➔ Οι προϋποθέσεις για να συμμετάσχει μία ελληνική ομάδα στην Ευρώπη από το 2004 και στο Πρωτάθλημα από το 2005

Τα κριτήρια θα τεθούν σε εφαρμογή σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες από την ποδοσφαιρική σεζόν 2004-2005 και η ΟΥΕΦΑ απαιτεί να τηρούνται κατά γράμμα. Αυτά είναι:

- Α) Ακαδημίες:** Απαραίτητα η κάθε ΠΑΕ πρέπει να έχει και να συντηρεί τμήματα υποδομής.
- Β) Διοικητικά:** Μίνιμουμ η κάθε ΠΑΕ πρέπει να διαθέτει έναν γενικό διευθυντή και 5μελή οργανωμένη γραμματεία.
- Γ) Καθαρός ισολογισμός,** όχι οφειλές προς το κράτος κ.λπ.
- Δ) Γήπεδα:**
 - 1) Τουλάχιστον 15.000 καθήμενοι
 - 2) Μίνιμουμ διαστάσεις 100x68
 - 3) 1.400 λαμπτήρες Lux και 1.000 στον περιβάλλοντα χώρο
 - 4) 30 θέσεις για άτομα με ειδικές ανάγκες
 - 5) Σύστημα ασφαλείας, διαφυγής κ.λπ.
 - 6) Τουαλέτες ελεγχόμενες από υγειονομική υπηρεσία
 - 7) Υπαρξη ειδικών χώρων στάθμευσης βαν
 - 8) Εύκολη πρόσβαση στα αεροδρόμια
 - 9) Δικαιολογητικά επενδυκίας
 - 10) Θέσεις πάρκινγκ, παρκαδόροι, ταξιδέτες



ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Φειδίου 12 106 78 Αθήνα
 Τηλέφωνο: 210 64.300.11-210 38.18.811-210 38.46.281
 ΑΠΟΓ Telefax 210.38.09.876-210 38.09.507 e-mail: info @apogevmatini.gr

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ: 1952
 Ιδρυτές: Α. και Δ. ΜΠΟΤΣΗΣ
 Εκδότης
 † Νικόλαος Μομφερράτος

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

Η βαθιά νύχτα του ποδοσφαίρου

Η διαμάχη που έχει ξεσπάσει στην ΑΕΚ μεταξύ του κορυφαίου παίκτη της και του μεγαλομετόχου της, δεν αποτελεί παρά ένα συμβάν και μια μεγάλη βιτρίνα για το πρόβλημα που ταλανίζει τα τελευταία χρόνια το ποδόσφαιρο. Είναι η έκφραση μιας μεγάλης κρίσης που σοβεί τα τελευταία χρόνια. Παρά λοιπόν τον ομολογουμένως έξυπνο, επικοινωνιακό και ψηφοθηρικό χειρισμό της διαμάχης Ψωμιάδη - Νικολαΐδη που κάνει η κυβέρνηση, το ποδόσφαιρο είναι ένα μπουρλότο που θα σκάσει στα χέρια της.

Το ποδόσφαιρο νοσεί. Οι νόμοι της νύχτας, διαπίστωσε μόλις προχθές ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, πάνε να εφαρμοστούν στο λαοφιλές αυτό άθλημα. Μόνο που ο κ. Πρωτόπαπας αποκαλύπτει ότι είναι βαθιά νυχτωμένος. Ένα κομμάτι του ποδοσφαίρου βρίσκεται στα χέρια ανθρώπων της νύχτας

χρόνια τώρα. Ο κ. Ψωμιάδης δεν προέκυψε προχθές στο ποδόσφαιρο. Κοτζιάμ υπουργός Πολιτισμού συζητούσε μέχρι πρόσφατα το μέλλον του αθλήματος με τον παράγοντα της ΑΕΚ.

Το ποδόσφαιρο νοσεί γιατί, όπως όλα στην Ελλάδα, είναι σε ένα μεγάλο κομμάτι του κρατικοδίαιτο. Οι ομάδες χρησιμοποιούνται για πίεση στην εκτελεστική εξουσία. Κυρίως δεν λειτουργούν με τους κανονικούς νόμους της αγοράς. Οι αποτυχίες τους γίνονται κόστος όλων μας. Δεν πέρασε ένας χρόνος που ο κ. Βενιζέλος χάρισε τα χρέη ορισμένων ΠΑΕ - οι οποίες όλως τυχαίως ανήκαν στην εκλογική του περιφέρεια.

Όπου υπάρχει όμως εύκολο χρήμα υπάρχει και μαφία. Και αυτή τη μαφία θα την πληρώσει η κυβέρνηση γιατί την άνδρωσε. Ή έστω επιδότησε την ανάπτυξή της...